

蔬菜+果汁,多彩花糕迎新年

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅 艳粉



春节的脚步悄悄走近,年味儿也愈渐浓郁。“二十八把面发,二十九蒸馒头……”北方过年一直有蒸馒头的习俗。在菏泽,春节“蒸馍”是老传统之一,春节前夕人们会蒸出多种花样的馒头,因“吃花糕”有美好的寓意,故这个传统一直延续至今,花糕是过年必不可少的,堪称最具年味的食品。然而,随着社会的发展和生活节奏的加快,城市中自己蒸花糕的家庭越来越少,很多家庭的花糕都是从馍店里购买。牡丹晚报全媒体记者通过走访了解到,在城市中,市民多以去馍店预定为主,而且目前市面上除了传统花糕以外,“蔬菜+果汁”的新式花糕越来越受到市民的青睐。

超市年馍预订火爆

1月15日,牡丹晚报全媒体记者来到位于市区中华路一大型超市面点区,看到两位面点师正忙碌着制作传统年馍所使用的馅料,展台上放着不少已经装在塑料袋中的年馍。据了解,春节临近,前来

订制年馍的市民络绎不绝,除了传统的花糕以外,豆馅馍也深受市民的喜爱。“馅料根据市民的需要分为无糖和有糖的,有地瓜与无地瓜的,市民可根据家人喜好自由选择。”该面点师说,最近她们一直加紧制作市民预订的年馍,尤其是近几天,前来预订年馍的市民越来越多。

“以前都是自家动手做年馍,从和面到年馍成熟过程很复杂,一个人需要忙活一整天。过年少了传统的花糕、年馍有感觉少点什么,预订一些省事。”在此选购年馍的市民张女士说。

随后,记者又走访了一些馍店了解到,市民预订年馍的真不少,花糕、馒头、豆馅馒头和包子颇受市民欢迎。

“新潮”花糕受吹捧

相对于传统用白面和红枣制作而成的花糕来说,用果蔬打汁将白面变成五颜六色,做成各种寓意吉祥的新式花糕吸引了不少市民的关注。据制作新式花糕的贺兵介绍,临近春节,预定花糕的市民越来越多,仅两天时间就陆续接到100多个订单了,大都是走



亲访友用的。

“别看年糕是五颜六色的,这都是用果蔬打汁制作的,不添加任何色素,口感非常棒,而且寓意吉祥,尽管价格高于传统的花糕,但一样受青睐。”贺兵说,按往年惯例,小年之后预订的人会更多,尤其是家有喜事的、老人贺寿,这些造型独特、五颜六色的花糕成为首选。

据了解,这种新式花糕从2018年开始逐渐进入菏泽市场,并得到了市民的认可。虽然新式花糕比传统花糕的价格贵了一倍,但市民在购买时仍倾向于新式花糕。这种花糕制作工艺非常繁琐,4个人花费2个小时的时间才可手工制作一个8斤的花糕,因此贺兵提醒市民,如想要新式花糕一定要提前2-3天预定。

“现在还没到预定花糕的高峰期,等到下周预定的人就开始多了。”贺兵说道。



“食安护佳节”,我市持续开展节前食安、价格监督检查



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)春节将至,为保障春节期间食品安全及价格稳定,1月14日,市市场监督管理局一行人先后来到牡丹区、菏泽开发区多家商场、酒店、车站检查指导食品安全和价格监管工作。

一行人先后来到菏泽银座商城、菏泽曹州汇馆、菏泽水邑嘉年华酒店、菏泽汽车站等地,重点对超市内鸡蛋、蔬菜水果、肉制品、食用油和餐饮单位食品安全管理制度的落实、操作间环境卫生、食品贮存环境、加工制作过程以及汽车站客运票价情况、客运延伸服务收费及商品明码标价执行情况等进行了检查。

检查过程中,现场还查看了经营户的经营许可证、从业人员健康证、食品采购索证索票情况、进销货台帐记录、食品留样、餐饮

具消毒、价格标签等,听取了各单位负责人对春节前食品安全工作的汇报和介绍,并详细询问了超市食品供应、餐饮单位客容量、年夜饭预订等基本情况。

市市场监督管理局局长张魁在检查中表示,春节是食品消费和客运高峰期,超市经营者和餐饮单位一定要严格落实食品安全管理制度和食品风险防范措施,让人民群众吃的安心、放心;而客运企业要自觉强化站场及车辆班次管理,做好明码标价工作,严禁擅自涨价、价外收费、强制捆绑收费等违法违规行为。春节前后,市场监管部门将加大监督检查力度,借此“食安护佳节”活动,全力消除食品安全隐患,严厉打击食品违法和价格违法行为,维护好节日期间食品安全和市场秩序。

做好服务农户的“明白人”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)几天前的一场降雪,把郓城县双桥镇副镇长崔继刚愁坏了,等不及雪化掉,他急急忙忙赶往该镇坡里何庄的扶贫大棚建设现场回访。

“这两天建设进度啥样了?”刚见面,崔继刚就问延运谷物种植合作社负责人朱仰城。“这几天总体比较顺利,就是这两天下雪,有点耽误事。”朱仰城回答到。

崔继刚回访的延运谷物种植合作社是一家“政府+企业+贫困户”模式的产业扶贫项目。计划建设冬暖式温室大棚14个,目前已建成一半以上,春

节后大棚就能全部投入使用,到时可吸纳60户贫困户。

崔继刚告诉记者:“我们对种植户的扶持实行双向对接,既倾力把专家‘请进来’,又助力农副产品‘走出去’。从种植,到生产,销售,别管哪个环节出了问题,只要及时给镇上沟通,我们尽量协调,保障这些大棚达到如期的收益,也让贫困户得到好处。”

葛家庄农业种植合作社负责人葛秋生就见识过“请进来”的专家本事:“今年按照专家教的办法,常通风,湿度别大,没出现土壤问题。你看,棚里一点病虫害也没有,产量还高,价格还可以,基本上每公斤在80元左右。”去年,土壤问题让刚刚开始起步种草莓的老葛伤透了脑筋,由于缺乏种植经验,草莓大面积死亡。急农户之所

急,当地党委政府立即联系农业专家前来帮助解决问题,在专家的技术指导下,老葛今年的草莓收获满满。

一个技术难题就能让种植发展遭遇“天花板”,农副产品如何顺利“走出去”,也成为大棚种植的发展瓶颈,老葛的焦虑在双桥镇并不鲜见。任怀庄种植火龙果的程惠就是政府帮着“走出去”的农户之一。大棚发展初期,程惠既没有经验也没有销路,崔继刚通过走访了解到这一情况后,积极帮助其联系专家和寻找销路。如今,程惠种植的四亩火龙果一年的销售额就能达到10万元以上。

“咱们政府不断给合作社提供技术咨询和专家服务,围绕市场,连接好专家和农户,做好服务农户的‘明白人’。”崔继刚说完,又去下一个大棚回访去了。

免费书写春联送祝福

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 赵亚雯)“麻烦帮我写一副‘我要一副送平安吉祥的’给我一个‘福’字就行”……1月14日下午,在牡丹区北城街道办河东社区党群服务中心,我市8名书法名家齐聚这里,为社区群众现场免费书写春联送祝福。

活动现场,书法家们泼墨挥毫,将心底的美好祝愿化作一张张寓意吉祥的书法作品,句句祝福跃然于纸上。现场群众一边欣赏书法名家的书法技艺,一边“摩



拳擦掌”随时准备上前领取春联。巾帼志愿者协会的志愿者们帮忙拉纸、晒春联,一起感受浓浓的“年味儿”,欢声笑语伴随着笔墨飞扬。

